

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ-ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ**

Αρ. Αδ. Πρωτ.1) 1923
Ν. ΖΕΡΒΑ 4-6
Τηλ./Fax: 26510-21482

Ιωάννινα, 13/10/2010

Αρ. Πρωτ.: -365 -

**Προς: Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων**

**Κοιν.: 1. ΠΕΣΕΔΕ
2. ΣΑΤΕ**

Θέμα: Διαμαρτυρία για μη πληρωμές εργοληπτικών επιχειρήσεων.

Τουλάχιστον 60 ανώνυμες εταιρείες διαγράφηκαν από το ΜΕΕΠ τον τελευταίο χρόνο. Ο αριθμός των τεχνικών εταιρειών που προσφεύγουν στο άρθρο 99 του νέου πτωχευτικού κώδικα (ν.3588/2007) αυξάνεται συνεχώς. Η στάση πληρωμών και το σφράγισμα επιταγών είναι φαινόμενα που έχουν αγγίξει πια μεγάλο μέρος των τεχνικών εταιρειών, μικρών και μεγάλων. Η μείωση προσωπικού και οι απολύσεις αυξάνονται συνεχώς. Ο κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων μειώνεται συνεχώς και τα κέρδη μετατρέπονται σε ζημίες.

Τα ανωτέρω συμβαίνουν σε μια εκρηκτική συγκυρία για τον κατασκευαστικό κλάδο, όπου οι δημοπρατήσεις των έργων παραμένουν παγωμένες, ενώ πολλές τεχνικές εταιρείες ετοιμάζονται να προσγειωθούν ανώμαλα στην πραγματικότητα στην περίπτωση που τον επόμενο χρόνο, όπως όλα δείχνουν μέχρι στιγμής, θα πρέπει να εκδώσουν ισολογισμούς με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.


Ειδικότερα, οι εργολήπτες της Περιφέρειας έρχονται αντιμέτωποι με την εξοντωτική πρακτική πολύμηνης καθυστέρησης των πληρωμών για ήδη εκτελεσμένες εργασίες. Το καθεστώς των αυξημένων πρόσθετων εγγυήσεων που επιβλήθηκαν με το ν. 3263/2004 έχουν ως αποτέλεσμα τη μεγάλη αύξηση των εσόδων των τραπεζών σε βάρος των κατασκευαστικών επιχειρήσεων και γενικότερα του κόστους των έργων. Η ένταξη στις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), έργων συνολικού προϋπολογισμού 5,7 δις. Ευρώ, που δεν έχουν ανταποδοτικό χαρακτήρα (σχολεία, πυροσβεστικοί σταθμοί, νοσοκομεία, πανεπιστήμια, αστυνομικοί σταθμοί

κ.ά.), αυξάνουν την αιμορραγία της εθνικής οικονομίας, αφού εκτελούνται με πολλαπλάσιο κόστος από αυτό του συμβατικού τρόπου εκτέλεσης. Επιπλέον, υποθηκεύουν τα μελλοντικά ΠΔΕ και Προγράμματα έργων δημοσίων φορέων και οργανισμών, θέτουν αναγκαία «έργα σε ομηρία» η εκτέλεση των οποίων καθυστερεί προκειμένου να ενταχθούν στις ΣΔΙΤ και με αυτόν τον τρόπο στερούν την απασχόληση σε χιλιάδες μικρούς εργολήπτες και άλλους επαγγελματίες της Περιφέρειας. Επιπλέον, χρησιμοποιούνται πιστώσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έργα, μέσω «απ' ευθείας αναθέσεων», για αποπληρωμή άλλων παγίων δημοτικών εξόδων, που «βαφτίζονται» Δημόσια Έργα.

Σε μια περίοδο που η οικονομική κρίση έχει πλήξει καιρία τον χώρο των κατασκευών είναι σημαντικό να συμβάλλετε στη διαφανή και ποιοτική αναβάθμιση των έργων, να εξασφαλίσετε πλήρεις και επαρκείς μελέτες, καθώς και να διασφαλίσετε την έγκαιρη και απρόσκοπτη χρηματοδότηση των έργων. Να μην δημοπρατείται έργο χωρίς εξασφαλισμένη πίστωση.

Σας καλούμε, τέλος, να προβείτε άμεσα στην εξόφληση των καθυστερούμενων οφειλών σας από τα ήδη εκτελεσθέντα έργα και, σε κάθε περίπτωση, πριν τη δημοπράτηση νέων.

Ο Πρόεδρος
Σαρακατσάνος Παναγιώτης



Ο Γεν. Γραμματέας
Σιόρεντας Παναγιώτης